

Not Found

The requested
URL /GB/64184/64186/66636/2006cpc_sj_
was not found on this server.

中国共产党新闻网>>党的历史文献集和当代文献集



中共中央文件选集六（1930）

中央关于打倒资本家口号的解释给广东省委的指示

（一九三〇年三月十五日）（1）

【字号 大 中 小】 【打印】 【关闭】

广东省委：

中央接到省委四七号来信，关于提出“打倒资本家”口号的问题，省委原来是束缚于民主革命的观念，所以不敢先于群众提出这一口号，东江特委更指示惠来县委说“工人喊出打倒资本家的口号仍然不妥，我们在主观上不要提出这一口号”。理由是根据目前革命的阶段是资产阶级性的民主革命。省委在接受中央的指示之后，仍然认为目前打倒资本家的口号是宣传口号。中央对于这一问题有以下的解释。

目前中国革命的性质根据于革命的客观任务——驱逐帝国主义，推翻封建（建）势力——来决定的，这些任务在一九二五——二七年大革命当中并未完成，资产阶级背叛革命之后，更助长封建势力的复活，全国封建势力目前在政治经济生活中仍占着优势，无疑的反帝国主义反封建势力军阀制度目前是革命的任务，这些任务客观上是资产阶级的要求；因中国资产阶级多兼有买办与封建的剥削，因此澈底的消灭封建势力与驱逐帝国主义，都直接的（原件缺字）所以在第一（次）大革命中资产阶级便背叛革命，无耻的投降帝国主义，联合封建势力，以镇压工农革命斗争，资产阶级早已反革命，（原件缺字）它必然更加反动，必然尽力破坏暴动的胜利，所以中国资产阶级已经成为革命的障碍，□打倒资产阶级彻底完成民主革命。然而，资产阶级性的民主革命依然存在，绝不因为革命动力的转变而消灭了这一革命的阶段。但目前唯一能够实行这些任务的动力只有无产阶级及其领导下的广大农民。无产阶级在实行这些任务当中，绝不应停止在民主革命的阶段，发展的前途，必然很快就要转变成为社会主义的革命，正如省委所说从民权革命到社会主义革命之间绝没有横隔着一道万里长城；所以我们更加加紧提出这一口号来号召广大群众的斗争。

但是“打倒资本家”这一口号，不能解作“没收一切私有财产”的意义，尤其不是现在的苏维埃区域马上把一切私有财产没收，因为没收了之后，既不能组织社会主义的（原件缺字）徒然引起广大农民群众的反对而已。要建立社会主义的经济，必须有大规模的机器的生产，（原件缺字）将来建立了全国苏维埃政权的时候，也只能没收一切比较大的工厂，比较小的工厂作坊无法没收的。至于因为反抗帝国主义军阀等战争的激烈，而实行军事共产当然是另一回事。

假如这些小工厂作坊的资本家，他们实行破坏革命，实行经济的怠工，无疑的要实行没收。没收后可以告诉工人采用生产合作社的方法进行生产。

省委对于特委的指示大体上是正确的，但解释上还嫌不够。望你们根据这一指示补一信给特委。

关于这一问题，中央在最近党报上，还有专文详细解释。（2）

中央

15/III

根据中央档案原件刊印

注 释

（1）此年代是文件戳记上填写的。

（2）本文“（原件缺字）”均为编者注。

检索

郑重声明

本栏目所有文章仅供在线阅读及学习使用。任何媒体、网站或个人不得转载、转贴或以其他方式使用。违者将依法追究其责任。

本书目录

镜像：日本 教育网 科技网

E_mail:info@peopledaily.com.cn 新闻线索:rm@peopledaily.com.cn

人民日报社概况 | 关于人民网 | 招聘英才 | 帮助中心 | 广告服务 | 合作加盟 | 网站声明 | 网站律师 | 联系我们 | ENGLISH

京ICP证000006号 | 网上传播视听节目许可证(0104065) | 京朝工商广字第0394号

